

御茶水女子大學 留學心得

臺灣 東海大學
陳語婕（チン ゴショウ）

2022年10月充滿期待地來到東京，準備開啟留學旅程，我非常榮幸可以來到御茶水女子大學，同時也認為這是非常值得的決定。在這半年間，除了學習之外，也能在休息之餘前往日本各地旅行，稱得上是既學習又遊憩的時光，非常充實！

這一學期，我選了許多留學生課程，每一堂課的老師都非常用心教學，課程中可以和來自各國的學生們一同學習，是個非常特別的體驗，其中這學期中最令人印象深刻的西川老師開設的這門課程——日本事情演習2B，這門課由老師帶領大家更深刻了解「東京」的故事，從追溯歷史來認識東京；除此之外，這門課也有三次和御茶水女大學附屬小學校的交流會，這三次都是和五年級的小學生們一同交流，從第一次的破冰，到第二次由小學生們介紹全球重要議題，到最後一次由留學生介紹自己的國家，每一次都非常特別，我非常喜歡這堂課帶給我的體驗，讓我留下了深刻且美好的回憶。

在選修留學生課程時，因為考慮到了想要留下「實體的」回憶，所以選了西坂老師開設的「日本語演習3B」這門課，這門課讓學生先思考自己欲深入了解的領域後，找尋該領域之專家，進行採訪後撰寫文章，最後由小組共同設計出一本自己組的雜誌，從學期一開始非常煩惱要採訪哪個領域的專家，到學期中慢慢起步，一步一腳印完成了自己的文章，再和小組成員合作設計雜誌的封面、排版、美編等，最後將自己的作品送印，當我親手拿到成品後，有種先苦後甘的感覺，這門課讓我留下了不只是無形的知識，更留下了難得可貴的實體回憶！

最後我想在此文章中，感謝這半年間幫助我無數次的老師們。首先是我的指導老師——森山老師，森山老師每個月都幫我批改且過目我的月間心得，在2023年過年時，還用中文祝福我新年快樂，我當時很感動，真的非常感謝老師！再來我想感謝國際處的老師們，在我來到日本前，用電子郵件將學校宿舍的注意事項和選課方式、簽證辦理資料等文件傳送給我，且當我遇到辦理簽證的問題時，也迅速地回信幫助我解決問題，我非常感謝老師們！最後我還想感謝宿舍——音羽館的管理人們，無論是入住時溫柔且清楚地說明注意事項外，每天幫忙大家收信件及包裹，或是我遇到房租問題時也清楚地向我解釋並教我匯款方式，非常感謝管理室！時光飛逝，轉眼間留學生活僅剩半年，我會更加珍惜這段時光！

